
 

平成 30 年度城端・氷見線活性化推進協議会 総会 議事要旨 

 

日  時：平成 30 年７月９日（月）11:00～12:00  

場  所：高岡市役所 ８階 802会議室 

委  員：別紙委員名簿のとおり 

議事要旨：以下のとおり 

 

【議案第１号について】 

事務局説明：「平成 29年度事業報告及び収支決算報告」 

監査報告 

 →承認 

 

【議案第２号について】 

 事務局説明：「平成 30年度事業計画案及び収支予算案」 

→承認 

 

【その他報告事項】 

事務局説明：（資料１）城端・氷見線地域公共交通総合連携計画の成果検証について 

（資料２）平成 29年度城端線・氷見線利用実態調査報告について 

（資料３）城端線・氷見線直通化の課題整理について 

（資料４）城端・氷見線沿線地域公共交通網形成計画の進捗報告について 

 

【ご意見等】 

 ○西日本旅客鉄道株式会社金沢支社副支社長 

 ・先週の大雨では城端線で運休を出し、この冬では、北陸本線もそうだが、城端線でも運休を出し、

本当にご迷惑をお掛けした。 

 ・当社としては、安全を確保することを大前提に運行している。一方で、お客様にご不便をお掛け

しないように精一杯努力していく。引き続きご協力をお願いする。 

・線区の利用状況について、北陸新幹線の開業前と比べると、城端線と氷見線で状況は違うが、こ

こ３年くらいで１割程度増加している。新高岡駅の整備、増便試行にご協力いただいている点、

べるもんたを活用してアピールしていただいている点といったものの一定の成果であると考え

ている。 

 ・一方、当社が運営を始めてからということでみると、ちょうど平成 2 年くらいがピークになる

が、城端線でいうと４割くらいの減少。氷見線でいうと５割くらいの減少といった状況になって

いる。引き続き活性化の努力が大事であると思っている。 

・当社としても、これまで行ってきた以上の更なる経営努力をしていかなくてはならないと思って

いる。それを前提としながら、どのように持続可能な線区として維持していくかを皆様の知恵を

借りながら、この協議会なども通じてご相談していきたい。 

・更なる活性化について、当社として何か解を持っているわけではないが、これまでの取り組みに

加え、新たな視点も交えながら色々な知恵を拝借したいと思う。引き続きのご協力をお願いした

い。 

 



 

〇北陸信越運輸局富山運輸支局長 

・自治体をはじめ、JR 西日本、あいの風とやま鉄道、万葉線といった各方面で連携した企画も出

されており、観光面で、国としても力を入れている。 

・オリンピックに向けて、また、オリンピック後もますます外国人を受け入れるということで整備

を考えている。多言語化、案内標示もそうだが、手ぶら観光ということで、移動しやすい環境を

目指している。 

・各方面の皆様と連携しながら、よりよい姿をつくっていきたいと思っている。今後とも引き続き

お願いしたい。 

  

 ○富山県観光・交通・地域振興局長 

 ・観光客も大事ではあるが、城端線・氷見線を活性化していくためには、沿線の方々に定期、定期

外で使っていただくことが大事である。 

 ・沿線の住民の方々にマイレール意識を持っていただき、自動車のみならず、城端線・氷見線とい

う地元の沿線を使っていただくための意識向上の取り組みも大事だと思うので、県としても引

き続き助言を行っていきたいと思うので、一層取り組んでいただければと思う。 

 

 ○協議会会長：高岡市長 

 ・利用促進について、ＪＲから話があったが、利用が伸びているとは言えない。それぞれ関係機関、

地元と一生懸命努力をしているところである。こういった努力を引き続きご支援をいただきな

がら色々と取り組んでいきたい。具体的には、ご相談させていただきたい。 

 

以上 

  



 

城端・氷見線活性化推進協議会 委員名簿【出席者】 

平成 30 年 7 月 9 日 

所 属 役 職 氏 名 出欠 代理 

高岡市長 会長 髙橋 正樹 ○  

氷見市長 副会長 林 正之 ○  

砺波市長 副会長 夏野 修 ○  

南砺市長 副会長 田中 幹夫 ○  

南砺市副市長 監事 工藤 義明 ○  

国土交通省北陸信越運輸局富山運輸支局長  坂本 克彦 ○  

国土交通省北陸地方整備局富山河川国道事務所長  福濱 方哉 ○ 副所長 村上 和久 

富山県観光・交通・地域振興局長  猪俣 明彦 ○  

富山県土木部長  水口 功 ○ 道路課長 上坂 展弘 

高岡警察署交通課長  本多 善志 ○  

氷見警察署交通課長  水上 知哉 〇  

砺波警察署交通課長  澤井 晋也 〇  

南砺警察署交通課長  朝日奈 孝志 ○  

射水警察署交通課長  多田 幸護 〇 交通係長 奥村 一郎 

西日本旅客鉄道株式会社金沢支社長  前田 洋明 ○ 副支社長 大路 洋司 

あいの風とやま鉄道株式会社代表取締役社長  日吉 敏幸 ○  

万葉線株式会社代表取締役社長  中村 正治 ○ 代表取締役専務 水上 哲 

加越能バス株式会社取締役社長  稲田 祐治 ○ 自動車部長 山崎 勝 

西日本ジェイアールバス株式会社代表取締役社長  宇都宮 道夫 －  

高岡商工会議所会頭  川村 人志 ○ 専務理事 荻原 隆夫 

氷見商工会議所会頭  寺下 利宏 ○ 専務理事 京田 賢 

砺波商工会議所会頭  北村 憲三 ○ 専務理事 金平 正 

高岡市商工会会長  上田 久之 ○ 専務理事 橘 純一 

南砺市商工会会長  川合 声一 ○  

公益社団法人 高岡市観光協会会長  川村 人志 ○ 専務理事 島崎 勉 

一般社団法人 氷見市観光協会代表理事会長  松原  勝久 ○ 理事 山田 真功 

一般社団法人 砺波市観光協会会長  五島 辰夫 ○ 専務理事 八田 俊伸 

一般社団法人 南砺市観光協会会長  川合 声一 ○  

高岡市連合自治会会長  杉江 幸男 ○  

氷見市自治振興委員連合会会長  猶明 孝信 －  

砺波市地区自治振興会協議会会長  小幡 和日出 ○  

南砺市自治振興会連合会会長  松本 久介 ○  

JR 越中中川駅利用促進協議会会長  宇於崎 徹 ○  

JR 戸出駅利用促進協議会会長  澤田 誠一郎 ○  

（34 名） 

 


